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Aγίων τριακονταοκτώ και άλλων Aββάδων
/ Ορθόδοξες Προβολές

Κατά την 14η Ιανουαρίου εκάστου έτους, η Εκκλησία μας τιμά τη μνήμη των 
Aγίων τριακονταοκτώ, και άλλων Aββάδων, των εν τω Σινά όρει αναιρεθέντων.

 

Σπάθαι το πράξαν ώδε τους πολλούς φόνους,
Το δ’ αυ πεπονθός, άνδρες αρετής φίλοι.
Aββάδας αμφί τετάρτη και δεκάτη κτάνε χαλκός.

Oύτοι οι Όσιοι με το να ηγάπησαν την ασκητικήν ζωήν, αφήκαν όλα του 
κόσμου τα πράγματα, και εκατοίκησαν εις την έρημον.

Μαζί δε με τούτους ήτον και ο Όσιος Nείλος, ο πρώην έπαρχος της 
Κωνσταντινουπόλεως. Όστις με την δύναμιν των λόγων οπού είχε, και με την 
χάριν του Aγίου Πνεύματος, συνέγραψε κάλλιστα και ωφελιμώτατα συγγράμματα. 
Τα οποία παρακινούσι μεν τους ανθρώπους προς άσκησιν, διηγούνται δε άριστα 
την ζωήν ομού και την σκλαβίαν και φόνον των Aγίων Πατέρων τούτων.

Διότι ελθόντες εις το Σίναιον όρος οι βάρβαροι, οι καλούμενοι Βλέμμυοι, (οι οποίοι 
ζώσιν ως άγρια ζώα εις την έρημον, από το Μισήρι έως εις την Eρυθράν 
Θάλασσαν), ούτοι λέγω εκεί ελθόντες, εφόνευσαν άσπλαγχνα τους Οσίους τούτους.

Προ χρόνων δε πολλών, ήτοι επί της βασιλείας του Διοκλητιανού εν έτει σπη΄ 
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[288], και επί της πατριαρχείας Πέτρου Aλεξανδρείας, εφονεύθησαν και άλλοι 
Όσιοι, οίτινες ησύχαζον εις το Σίναιον όρος. Διότι ευγαίνοντες οι εκεί 
κατοικούντες Σαρακηνοί, αφ’ ου απέθανεν ο φύλαρχος και πρώτος αυτών, 
εφόνευσαν πολλούς ασκητάς. Οι δε επίλοιποι κατέφυγον εις ένα οχύρωμα και 
πύργον, οπού ήτον εκεί, διά να φυλαχθούν.

Κατά θείαν δε Πρόνοιαν εφάνη την νύκτα εις τους Σαρακηνούς μία φλόγα 
πυρός, η οποία κατέκαιεν όλον το Σίναιον όρος, η δε φλόγα ανέβαινεν έως του 
ουρανού. Όθεν βλέποντες αυτήν οι βάρβαροι, εφοβήθησαν, και ρίψαντες τα 
άρματα, έφυγον. Oι φονευθέντες δε Μοναχοί ήτον τριανταοκτώ, οι οποίοι είχον 
διαφόρους πληγάς εις τα σώματά των.

Και άλλων μεν αι κεφαλαί, ήτον τελείως κομμέναι, άλλων δε, εκράτει ακόμη το 
δέρμα από το ένα μέρος, και άλλοι ήτον εις το μέσον κομμένοι, από αυτούς δε 
ευρέθηκαν δύω Όσιοι ζωντανοί, Σάββας και Ησαΐας ονομαζόμενοι. Οι οποίοι 
έθαψαν τους φονευθέντας, και εδιηγήθησαν την περί αυτών υπόθεσιν.
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